XVII Regionalny Konkurs Matematyczny
,,Czas na szostke”  VIII klasa | etap

Uwaga: rozwigzania wszystkich zadan powinny by¢ w sposéb pelny
opisane i uzasadnione ( w przypadku zadan na dowodzenie)

O godzinie 9:00 z miejscowosci M do odleglej o 175 km miejscowosci D wyjechat
samochodem pan X, a w tym samym czasie z miejscowosci D wyjechal do M pan N.
Obaj panowie jechali ze statg predkoscia, pan N jechal o 10 km/h szybciej niz pan X.
Mineli si¢ 0 10:15. O ktérej godzinie pan N dojechat do miejscowosci M? (5p)

Obwadd czworokata PRST jest pig¢ razy wiekszy od dtugosci przekatnej RT. Obwod
trojkata PRT jest rowny 40, a obwdd trojkata RST jest rowny 23. Jaka dlugo$é ma
przekatna RT? (5p)

Ile kilograméw roztworu osiemdziesi¢cioprocentowego nalezy  zmieszaé
z 4 kilogramami roztworu sze$édziesiecioprocentowego, aby otrzymaé roztwoOr
siedemdziesigciopigcioprocentowy? (5p)

Z liczby dwucyfrowej a_ utworzono dwie liczby: pierwsza przez dopisanie cyfry 1 na
poczatku, drugg przez dopisanie cyfry 1 na koncu. Uzasadnij, ze iloczyn otrzymanych
liczb pomniejszony o liczbg a jest podzielny przez 10, (5p)

Pawet jest cztery razy mtodszy od dziadka. Ile razy byt mlodszy od dziadka, gdy byt
dwa razy mtodszy, niz jest teraz?

(5p)
. Punkty A=(-1, 1), B=(7, 1)iC=(2, 3) sa wierzchotkami trojkata. Znajdz punkt
D taki, ze trojkaty ABC i ABD sg przystajace i C #D. (5p)

POWODZENIA'!



